
PALAVRAS DE DESPEDIDA PROFERIDAS PELO EXMO. 
SR. MINISTRO ASSIS TOLEDO, EM NOME 

DA 3' SEÇÃO, POR OCASIÃO DA APOSENTADORIA 
DO EXMO. SR. MINISTRO COSTA LIMA, 
EM SESSÃO ORDINÁRIA DE 26/09/1995. 



o EXMO. SR. MINISTRO ASSIS TOLEDO: Sr. Presidente, 
tomando conhecimento de que hoje é a ultima sessAo de que participa V. 
Exa. nesta Terceira SeçAo, cumpro a praxe de dizer algumas palavras, 
sendo eu aquele que deverá substitui-lo na Presidência da SeçAo. Faço-o, 
Sr. Presidente , com um duplo sentimento de tristeza e de reconhecimento. 
Tristeza. porque estamos prestes a perder o convlvlo de V. Exa. no recinto 
da SeçAo e nos julgamentos, e porque se V. Exa. deixa voluntariamente o 
Tribunal por uma decisão de foro Intimo, decisão esta imutável e 
irrecorrivel, sobre a qual nao podemos exercer a nossa influência, só nos 
resta a despedida. De reconhecimento, porque V. Exa., durante tantos 
anos, vindo da Magistratura Estadual para a Justiça Federal e, 
posteriormente, para o antigo Tribunal Federal de Recursos e, agora, para o 
Superior Tribunal de Justiça, soube ser um magistrado exemplar, eficiente, 
trabalhador. Posso dar testemunho de que, ao fazer a transferência do meu 
gabinete, nas ultimas férias de julho, via V. Exa. trabalhando durante as 
férias no seu gabinete, preparando relatórios e votos para os futuros 
julgamentos. É asSim que V. Exa. sempre esteve em nossa menle como 
um magistrado exemplar. E nao é só. A colaboraçAo que V. Exa. deu ao 
antigo Tribunal Federal de Recursos e, posteriormente, a este Superior 
Tribunal de Justiça, na modemizaçAo dos métodos de trabalho, 
introduzindo a informatização e, inclusive, influindo sobre nós todos. que 
nos transformamos em alunos da Escola Costa lima. a escoUnha de 
informática, graças à qual despertei o meu gosto pelo computador, 
instrumento do mundo moderno, do qual nao podemos mais abrir mio, é 
qualquer coisa de inesquecível. A marca que V. Exa. vai deixar neste 
Tribunal é, portanto, significativa, exemplo para todo magistrado. 

Receba, Sr. Presidente, estas nossas palavras de despedidas 
com o misto de tristeza e de reconhecimento. Os votos de lodos nós - seus 
colegas - são formulados para que V. Exa. seja muito feliz nessa nova 
etapa da vida que se abre, certamente nAo menos importante do que as 
demais, porque V. Exa. ainda é multo jovem de espirilo, aposenta-se 
voluntariamente e, certamente, muito terá que contribuir para a fonnaçAo 
jurídica de nosso pais. 

Desejamos estender também os votos de que esta nova etapa 
seja de êxito e felicidade à sua esposa e familiares. 
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